

杭州人别忘记: 今年春节主城区依然禁售禁放烟花爆竹

通讯员 傅宏波 徐佳
本报记者 陈洋根

本报讯 下个月,杭州将迎来《杭州市禁止销售燃放烟花爆竹管理条例规定》颁布实施后的第二个春节。杭州警方昨天表示,上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区行政区域内仍继续执行烟花爆竹禁售禁放管理规定。警方再次提醒广大市民群众,请自觉遵守相关规定,树立安全防范意识,切勿违规运输、储存、燃放烟花爆竹,危及人身

安全和公共秩序。

对不遵守规定者,警方将依法严厉查处。警方通报显示,今年元旦以来,杭州全市公安机关已查处非法运输、储存、燃放案件21起,行政拘留12人,收缴各类烟花爆竹950余件。

就在前两天,桐庐警方查获了一辆疑似运输非法烟花爆竹的货车,当场查获非法烟花爆竹449件,并将弃车逃跑的2名违法人员抓获归案,行政拘留处罚;

1月9日,淳安警方设卡查获一

起非法运输烟花爆竹案,当场查获烟花爆竹130件;

1月10日中午,余杭警方在日常工作中发现东湖街道泉漳村一个小房子内,非法存储烟花爆竹49件,屋主贾某某涉嫌非法存储危险物品,被行政拘留10日;

1月11日傍晚,临安警方在龙岗镇龙岗加油站附近查获一辆无危险物品运输相关证明的厢式货车,当场查获大小烟花爆竹共计138件,涉案违法人员王某某被处以行政拘留8日。

寒冬执勤民警收到6杯奶茶 背后故事很暖心

本报记者 陈普阳 通讯员 陈笑

本报讯 严寒里,温暖人心的事并不少。这不,在外执勤的永嘉民警们,就被一种特殊的方式给“暖”了。

1月17日晚9时许,永嘉特巡突击大队民警周琼钞带队在瓯江三桥岗亭设卡盘查。突然,一位外卖小哥送来6杯奶茶,说是给民警的。大家都有些懵,还以为小哥弄错了,再一看外卖单上的备注,果然写着:“送给三桥收费站那里执勤的特警,别无他意,感谢特警们带给我们和諧安全社会,如果点多了外卖小哥自己拿去!”

一直等到执勤结束后,民警们

才将这暖心的奶茶给喝了,并通过外卖单上的信息给好心人发去了感谢短信。“我们心里特别感动,觉得再辛苦也值了。”执勤民警表示:“这张温暖的快递单会一直保留着,这是群众对公安工作的认可。”

昨天,记者联系上了点奶茶的好心人余先生,他今年27岁,安徽人,在永嘉做生意。余先生说,当天他开车经过瓯江三桥,看到民警们顶着严寒在执勤,心里很感动,“所以,就点了些奶茶过去,表达下敬意”。余先生说,自己在温州呆了好几年,最大的感受就是平安,“民警们的付出都很辛苦,我做的只是小事一桩,真的不必挂在心上”。



舟山市检察院自贸区检察部正式运作 探索建立“捕诉监防一体化”办案模式

本报记者 郑嘉男
通讯员 曹雯婷 周继祥

本报讯 昨天,《舟山市人民检察院自由贸易试验区检察部工作方案》出台,这意味着自贸区检察部正式开始运作,这也是舟山检察进入“自贸区时代”后的又一里程碑。

今后,舟山市检察院自贸区检察部将形成自贸检察一体化的工作格局,探索建立涉自贸区案件“捕诉监防一体化”办案模式,充分发挥检察机关打击、预防、监督、教育、保护职能和作

用,依法办理走私及自贸区范围内涉金融、税收、知识产权等犯罪案件;同时,加强对涉及自贸区各类案件司法和行政活动的法律监督,切实为自贸区治理体系和治理能力的现代化、法治化和国际化提供司法保障。

记者从舟山市检察院了解到,自贸区检察部将通过签署合作行动备忘录、开展联席会议、加入政务信息网等形式,建立与自贸区管理机构和职能部门的沟通联系机制,“重点围绕信息共享、研判会商、课题研究、法治引导等方面加强合作,积极推动

建立符合自贸试验区特点的执法、司法、监督信息互联互通的‘两法衔接’平台。”舟山市检察院自由贸易试验区检察部主任谢敏贤说道。

除此之外,自贸检察人才智库建设也已列入自贸区检察部今年的重点工作,该部将聘请高校和市属相关部门的学者人才担任智库专家,并有针对性地开展油品、金融、贸易等专业领域的教育培训,完善检察干警知识结构,为自贸区检察工作提供决策咨询和智力支持,进一步提升自贸检察服务能力。

低保与消费支出挂钩 杭州最低生活保障有了新标准

本报记者 李媛媛

本报讯 昨天,记者从杭州市民政局获悉,杭州市人民政府日前印发《关于改革最低生活保障标准调整机制的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确现行价格补贴纳入低保标准,实施低保标准与人均消费支出挂钩。2018年1月1日起,低保标准与企业最低工资标准脱钩,与全市上年城镇常住居民人均消费支出挂钩。低保标准按不低于

城镇常住居民人均消费支出的30%测算,由市民政局、市财政局根据每年消费支出变化及时调整并向社会公布。

《通知》建立低保边缘家庭定期生活补助制度。2017年11月1日起,本地户籍家庭(含原市级困难家庭、区级困难家庭)扣除刚性支出后,未纳入最低生活保障范围,家庭人均月收入在低保标准2倍(含)以下(最高不超过最低工资标准),且家庭财产状况符合区、县(市)级以

上人民政府相关规定的,可作为最低生活保障边缘家庭,申请有关专项社会救助。其中,上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区、萧山区、余杭区、富阳区以及杭州经济开发区、杭州西湖风景名胜区、杭州大江东产业集聚区范围内的最低生活保障边缘家庭成员每人每月发放74元定期生活补助(原因困难群众区级补贴对象的价格补贴停止发放),临安区、桐庐县、淳安县、建德市可参照执行。

涉案财物实现统一管理

通讯员 林建平 翁晓娟

本报讯 “只要有涉案财物处理清单和物证照片就可以了,真是太方便了!”昨天,龙游县检察院案管办工作人员在县法院送达案时感慨道。

为方便涉案财物的移送,实现统一管理,2017年10月26日,《龙游县刑事诉讼涉案财物管理办法(试行)》开始实施,明确了县法院、县检察院和县公安局对刑事诉讼涉案财物管理、处置等方面职责及工作分工,衢州市首家公检法共用的涉案财物管理中心在龙游开始运行。

管理办法实施以后,移送刑事案件到下一阶段诉讼部门时,办案人员只需将涉案财物清单随案移送,并附涉案财物音视频或照片等,接收部门即成为该案涉案财物的责任部门,负责涉案财物的后续流转、盘库、作出处置意见等工作。

涉案财物管理中心的建立和运行,实现了涉案财物集中保管,切实提升了执法办案效率,节约了司法资源。管理办法实施至今,龙游县检察院无实物物证移送至法院的案件已有11件。

多措并举快处欠薪案件

通讯员 陈兵

本报讯 年终岁首是企业欠薪、劳资纠纷等问题的集中爆发期。针对这类问题,临海法院加强了劳务纠纷案件诉调对接,综合运用委托调解、司法确认等措施,使此类案件得到适当分流、快速处理,并提高诉前保全等措施的时效性,尽可能做到当天审查。同时,该院建立欠薪案件处置的绿色通道,对追索劳动报酬等欠薪案件尽量做到快立、快审、快结。

启用新型诉讼服务中心

通讯员 陈达楚

本报讯 日前,天台法院正式启用新型诉讼服务中心。中心在原有基础上增设身份查询、保险服务、司法鉴定、评估拍卖等七个便民窗口,建造了律师服务中心、判后答疑室、视频接访室、和合特色调解室、母婴室等服务区块,添置了自助立案一体机、智能文件交换柜、大屏幕自助查询机等信息化设备。新型诉讼服务中心的启用,真正实现了除庭审外其他所有诉讼事项均在中心完成的目标,实现“最多跑一次、最好不用跑”的改革初衷。

文化建设促进军民融合

本报记者 王志浩 通讯员 陈杰

本报讯 昨天,武警部队和文化部文化建设军民融合发展试点工作在金华正式启动。

试点期间,武警浙江总队和省文化厅将就地方文艺演出进军营、打造特色文艺队伍、举办各类军事讲座等11项内容展开合作。下一步,双方将启动各地市军民融合文化活动场馆建设,在武警浙江总队机关、支队、大中队三个层面建设“武警图书分馆”,并依托国家数字图书馆推广工程,为武警官兵提供个性化、定制式移动阅读服务,进一步促进我省文化建设军民融合向纵深推进。

舌尖上的安全紧盯不放

1月17日晚,东阳市公安局横店分局联合横店市场监督管理局,对辖区内所有餐饮业进行集中清查,对所有用油清单、进价单逐一核对,确保餐桌安全。通讯员 徐步文

